

První výstava v novém Rytířském sále v Ratajích



V loňském roce prošel Rytířský sál ratajského zámku rekonstrukcí a letos v dubnu se konečně prostor dočkal první výstavy.

V sobotu 23. dubna zde proběhla vernisáž fotografií našeho kamaráda, výborného člověka a fotografa a téměř Ratajáka Petra Prcka Zemana a jeho dvou přátel Lenky Lojové a Jakuba Moravce. Ač všichni tři fotografové, vždy z každé vystavené fotky poznáte „rukopis“ daného autora.

Zatímco Prcek se zaměřuje na vše, co jej obklopuje a fotí převážně přírodu, Lenka si pro výstavu připravila makro fotografie a Jakub jako náruživý cestovatel na svých fotografiích představuje přírodu a divoká zvířata, která nafotil na své cestě po Jižní Africe.

Předsálí se v 17 hodin zaplnilo

zvědavými návštěvníky, na které čekalo lákavé občerstvení, krátký proslav a představení autorů, hudební vložka a samozřejmě samotná výstava.

Že se návštěvníkům výstava líbila, o tom svědčil nejen nedostatek zámeckých pantoflí, na které se čekaly fronty, ale hlavně to, že všichni tři autoři přímo na vernisáži některé ze svých fotografií prodali.

Po skončení vernisáže mnozí návštěvníci využili možnosti posedět v zámeckém šenku.

Výstavu můžete shlédnout a autorské fotografie zakoupit v rámci zámeckých prohlídek, které probíhají denně mimo pondělí od 8 do 12 a dále od 13 do 16 hodin. Prohlídka začíná vždy v celou hodinu.

Kateřina Kubátová

Úvodní slovo

Vážení čtenáři, znáte skvělý britský seriál *Black Books*? V jednom z dílů má majitel antikvariátu Bernard dělat účetnictví. Ve chvíli, kdy k němu usedne, cítí silnou potřebu dělat cokoli jiného. Například párovat ponožky nebo pozvat ke svému stolu svědky Jehovovy...

V podobné situaci se asi občas ocitáme všichni. Já vždy, když na mne vyjde psaní úvodníku. Najednou není nápad, není niť, slova nepřichází, a každá jiná činnost zdá se být užitečnější. Dnešek měl být výjimkou!

Těšila jsem se, jak budu narychlo sepisovat radostný úvodník o tom, jak naše malá země v Rusku ukázala, jak silný má tým, a jak jsme suverénně vybojovali postup do semifinále. No očividně mi není přáno a rozhodující nájezdy mi opět psaní úvodníku neulehčí. K postupu nám tedy poblahopřát nemůžu. Kdo ví, třeba za rok...

Můžu vám ale popřát krásné léto, které k nám s červnem přichází. Na děti a studenty sice ještě čeká období zkoušek a vysvědčení, ale věřím, že starosti s tím spojené vykompenzuje krásné teplé a slunečné počasí. To snad vyjde vstříc i všem pořadatelům akcí, na které vás tento měsíc zve. Přeji vám nádherný červen plný hřejivých zážitků a osobních vítězství.

Kateřina Kubátová

Informace o připravovaných a probíhajících největších investičních akcích v Uhlířských Janovicích

V současné době probíhají dokončovací práce na zpracování projektové dokumentace pro tyto akce: rekonstrukce místní komunikace v ul. Alšova, Jiráskova a Boženy Němcové, rekonstrukce zdravotního střediska II. etapa – bezbariérový vstup do budovy, rekonstrukce hasičské zbrojnice.

Největší a nenáročnější investiční akce Města Uhlířské Janovice v roce 2016 bude realizována v budově 1. stupně Základní školy Uhlířské Janovice v ul. Komenského. Bude provedena kompletní rekonstrukce sociálního zařízení, výměna podhledů a nevyhovujícího osvětlení. Současně budou provedeny instalace nových rozvodů vody a odpadů. Zhotovitelem této investiční akce byla Radou města Uhlířské Janovice vybrána firma RENASTAV, s. r. o., Praha, která předložila ve výběrovém řízení nejvýhodnější na-

bídku s cenou 6.944.741,87 Kč včetně DPH.

Také již proběhlo výběrové řízení na zhotovitele akce s názvem „Udržovací práce bytového domu v Uhlířských Janovicích, Hasičská 843 – pavlače v 1/2 domu - II. etapa“. Tuto veřejnou zakázku na stavební práce bude realizovat vítězná firma Daniel Vaňkát, Dis. – provádění staveb Kolín, za celkovou cenu 2.063.313 Kč včetně DPH v termínu od července do října 2016.

V měsíci květnu proběhlo i výběrové řízení na dodavatele stavby „Hala technické služby Uhlířské Janovice“. V době uzávěrky toho vydání ještě nebyl vybrán zhotovitel. Dále v měsíci květnu pokračovaly v Uhlířských Janovicích práce na výstavbě nového přechodu pro chodce v ulici Kolínská a v obci Mitrov práce na rekonstrukci veřejného osvětlení.

Město Uhlířské Janovice je také vlastníkem lesních pozemků a jeho povinností je starat se o ně s péčí řádného hospodáře. Proto bylo také rozhodnuto o rekonstrukci lesní cesty k hájovně na Podmokách, která se nachází na pozemcích ve vlastnictví města. Byla podána žádost o dotaci na Státním zemědělském intervenčním fondu. Již proběhlo výběrové řízení na zhotovitele akce, jehož průběh musí být zkontrolován poskytovatelem dotace. Vybraným dodavatelem jsou Konstrukce a dopravní stavby, s. r. o., Zbraslavice. Rozpočtovaná cena této akce je 2.357.074,25 Kč včetně DPH. Stavba bude realizována pouze v případě získání dotace. Město Uhlířské Janovice dosud neobdrželo rozhodnutí o poskytnutí dotace na tuto akci.

Mgr. Jiří Buchta
Ing. Eva Petrásková

Městský úřad informuje

Město Uhlířské Janovice na základě „Zásad používání peněžních fondů obce“ vyhláší výběrové řízení

na poskytnutí zápůjček z Fondu rozvoje bydlení určené na zvelebení bytových a rodinných domů včetně jejich napojení na síť technického vybavení.

*Občané, kteří mají zájem o poskytnutí této zápůjčky, si mohou podat žádost do výběrového řízení nejpozději do **10. června 2016** na Městský úřad Uhlířské Janovice.*

Žádost je možno vyzvednout na městském úřadě, přízemí – finanční odbor nebo na www.uhlirskajanovice.cz

Uhlířské Janovice dne 17. května 2016

Slavičková Ivana
MěÚ, finanční odbor

Nová střecha

V dubnu letošního roku byla dokončena výměna střešní krytiny na obecním úřadě v Jindicích, kterou již do budovy zatékalo a hrozilo tak i poškození vnitřních prostor. Opravou střechy začala celková rekonstrukce budovy. Jedná se o jednu z etap oprav obecních nemovitostí, které se svou polohou a rozlohou řadí mezi dominanty obce.

Rekonstrukce střechy si vyžádala náklady v celkové výši 850 tisíc Kč a byla spolufinancována ze Středočeského kraje. Dotace byla poskytnuta ze středočeského Fondu rozvoje obcí a měst. Obnovou prošla nejenom krytina, ale i tesařské a klempířské části střechy. Na základě výběru zhotovitele opravu provedl Jiří Zadražil z Onomyšle.



Rekonstrukce střechy přispěla i ke zlepšení celkového vzhledu Jindic. V současné době probíhá výměna oken a oprava fasády. V další

fázi bude vybudován nový chodník se vstupem do kanceláře obecního úřadu.

OÚ Rašovice

Ve Zbizubech bude tlaková kanalizace

V prosinci loňského roku schválilo zastupitelstvo Středočeského kraje poskytnutí dotace obci ve výši 3.800.000 Kč na stavbu části tlakové kanalizace ve Zbizubech k

odvádění splaškových vod a jejich likvidování v nově postavené mechanicko-biologické čistírně odpadních vod.

Jelikož obec nemá dostatek

prostředků na financování celé stavby tlakové kanalizace najednou, je nucena ji zhotovit v etapách. Pokládku kanalizace v celkové délce 1720 m realizuje společnost Stavitelství Řehoř, s. r. o., z Černošic, která se na základě výsledku vyhodnocení veřejné zakázky „Zbizuby – Kanalizace a ČOV – II. etapa – 1. část“ umístila na prvním místě. Stavba bude dokončena v červnu a v průběhu měsíce července se bude postupně do tlakové kanalizace připojovat 29 objektů. Během dalších dvou let je ve Zbizubech plánováno dovybudování tlakové kanalizace, na jejíž stavbu bude obec opět žádat o dotace, neboť by ji nemohla financovat pouze ze svých prostředků.

Helena Buriánková



Sociální pracovník informuje

Potřebujete radu nebo pomoc? Dostali jste se do nepříznivé životní situace, se kterou si nevíte rady? Potřebujete pomoci se zajištěním péče o sebe, svou domácnost či o svého blízkého? Chcete něco změnit?

Kontaktujte sociálního pracovníka ve městě, kde pobýváte. Sociální pracovník Vám ZDARMA poradí, pomůže nebo zprostředkuje pomoc.

Oblasti konkrétní pomoci:

Zaměstnanost

Pomoc při vyplňování formulářů a žádostí o dávky pomoci v hmotné nouzi.

Pomoc při sepisování životopisů a žádostí o zaměstnání.

Spolupráce při jednání na úřadě práce a se zaměstnavateli.

Jednání na úřadech a dalších institucích.

Pomoc při vyplnění žádostí o sociální dávky.

Poradenství v oblasti sociálního zabezpečení (důchodové pojištění, nemocenské pojištění).

Pomoc při vyřizování občanství a osobních dokladů.

Pomoc s listinami, formuláři, úředními dopisy.

Pomoc při komunikaci a jednání na úřadech při vyřizování běžných záležitostí.

Zajištění péče o blízkou osobu

Poradenství a pomoc v oblasti péče o blízkou osobu (doporučení vhodných a dostupných sociálních služeb).

Poradenství v oblasti kompenzačních pomůcek a pomoc při zajištění pomůcky.

Pomoc při vyplnění žádosti o příspěvek na péči.

Bydlení

Pomoc při udržení stávajícího bydlení.

Poradenství v oblasti nájemních smluv.

Pomoc při zajištění náhradního bydlení (doporučení např. azylového domu, ubytovny).

Pomoc při vyplnění žádosti o příspěvek na bydlení.

Finance

Spolupráce při domluvě splátkových kalendářů (např. doplatek za el. energii, plyn).

Poskytnutí informací o sociálních dávkách.

Pomoc při řešení hmotné nouze.

Pomoc při řešení dalších sociálních situací, jež nejsou uvedeny a jsou v kompetenci sociálního pracovníka.

Komu může sociální pracovník pomoci?

Nezaměstnaným a osobám s materiálními problémy.

Rodinám s dětmi.

Osobám, které ztratily přístřeší nebo se nacházejí v nejistém či neadekvátním bydlení.

Osobám ohroženým sociálním vyloučením, které je důsledkem stáří, zdravotního postižení nebo jiné sociální události.

Osobám se zdravotním postižením (tělesným, smyslovým, mentálním) nebo duševním onemocněním.

Osobám, jež pečují o osoby závislé na péči jiné osoby.

Osobám s různým stupněm omezení způsobilosti k právním úkonům a jejich opatrovníkům.

Víte-li o někom, komu může sociální pracovník pomoci, neváhejte sociálního pracovníka kontaktovat. Sociálního pracovníka můžete navštívit zcela nezávazně a anonymně na adrese Hasičská 521, Uhlířské Janovice. Kontaktovat sociálního pracovníka je možno telefonicky, e-mailem, osobně, popř. domluvit si osobní setkání a sociální pracovník Vás osobně navštíví.

Kontakty

Kmochová Alena, DiS., sociální pracovník, tel.: 327 542 649, e-mail: alena.kmochova@uhljan.cz

Omluva občanům města Uhlířské Janovice a jeho místních částí

V květnovém vydání našich novin jsme v článku ze zasedání Zastupitelstva Města Uhlířské Janovice otiskli informaci, že **byla schválena obecně závazná vyhláška OZV č.1/2016, která ruší placení poplatků za odpady za nezletilé**. Jedná se bohužel o mylnou informaci, za kterou se občanům omlouváme a přinášíme upřesnění:

Byla schválena OZV č.1/2016, kterou došlo mimo jiné **ke zrušení článku 8 předchozí vyhlášky, který řešil odpovědnost za placení poplatků za nezletilé** a při nezaplacení poplatku pak vyměření poplatkové povinnosti zákonnému zástupci nebo nezletilému. Obecně závazná vyhláška však tuto problematiku již nemusí řešit, protože **po novele zákona o místních poplatcích odpovědnost za zaplacení poplatku za nezletilého dopadá na jeho zákonného zástupce** a tak bude i nezaplacený poplatek vymáhán na zákonném zástupci. Poplatková povinnost za nakládání s odpady se tedy i nadále vztahuje na všechny občany, tedy i nezletilé, kromě osvobození a úlev, které jsou stanoveny v platné vyhlášce. Přesné znění obecně závazných vyhlášek OZV č.1/2016 a OZV č.1/2014 mohou občané najít na webových stránkách města Uhlířské Janovice.

Za prvotní mylnou informaci se ještě jednou všem občanům omlouváme.

Eva Petrásková

Uklid'me Česko

Letos se i naše obec Petrovice II připojila ke kampani „Uklid'me Česko“, která se zde konala v sobotu 23. 4. 2016.

Tato akce se u nás na obci konala poprvé, a proto bylo velkým překvapením, kolik lidí se sešlo. Je pozitivní, že lidé nechodí pouze na akce obce, kde se jedná především o zábavu, ale jsou ochotni přijít i na úklid nepořádku, někde i letitého. Úklidu se zúčastnilo celkem 27 dobrovolníků, kterým není lhostejné, jak to vypadá kolem jejich bydliště.

Uklízely se střepy, pneumatiky, obaly od všeho možného, PET lahve, odstřížky látek, igelitové sáčky a spousty dalších odpadků, které se povalovaly podél silnic a na okrajích lesů – až se jeden diví, co všechno jsou lidé schopni do okolní přírody vyhodit. Celý úklid probíhal v dobré atmosféře. Sešli se lidé z různých osad a z této nepříjemné práce si díky dobré společnosti určitě odnesli i příjemné zážitky.

Naše snažení podpořila v první

řadě paní starostka ing. Marcela Dejlová, která celou akci zorganizovala. Podařilo se nám posbírat více jak jednu tunu odpadu, který jsme z velké části roztrídili na plasty, sklo, železo a ostatní odpad. Akce se vydařila, udělali jsme obrovský kus práce, ze které máme všichni radost. Všem, kteří přišli uklízet, děkujeme.

Dále bychom také chtěli za občany Petrovicka poděkovat paní Ing. Marcele Dejlové za její plné nasazení při vykonávání funkce starostky. I přesto, že je velmi milá,

obětavá a zodpovědná a svou práci vykonává k plné spokojenosti převážně většiny občanů, najdou se i tací, kteří její práci kritizují a věčně si stěžují. Přejeme jí hodně sil a zdraví, aby vše zvládala a dokázala si vždy poradit i s neoprávněnou kritikou. Velmi oceňujeme, že pro nás, občany ať už mladší nebo starší, ale hlavně pro děti chystá různé akce a stará se o to, aby v obci vše fungovalo tak, jak má. Jsme rádi, že ji tady máme.

Jana Vlková a Jiří Kuře



Vítání občánků v Onomyšli

V sobotu 2. 4. 2016 ve 13.30 se zaplnila zasedací síň obecního úřadu v Onomyšli malými občánky a jejich rodiči. Pozvání přijali rodiče Terezky Prosové, rodiče dvojčátek Aničky a Adélky Kratochvílových, rodiče Elišky Fridrichové, rodiče Kubíčka Zikána a rodiče Vanesky Silvestrové.

Úvodní slovo pronesla místostarostka Ing. Jitka Kocourková. Přivítala všechny přítomné a předala slovo paní starostce obce Mgr. Olze Ladrové. Ta pronesla k přítomným hřejivý projev, ve kterém připomněla rodičům jejich nelehký úkol. Dobře své děti vychovat, být svým dětem vzorným příkladem, vzorně se o ně starat, připravit je pro jejich budoucí samostatný život. Popřála všem rodinám zdraví, pohodu, velkou dávku trpělivosti, dětem šťastný domov, prima mámu a tátu.

Maminky obdržely květinu, děti dostaly plnou tašku drobných dá-



rečků na památku. Nechyběl ani zápis rodičů do pamětní knihy a slavnostní přípitek, při kterém na závěr starostka popřála všem rodičům, ať jim děti rostou jako z vody a jsou z nich děti do nepohody.

Pro své nejmenší kamarády si připravily pásmo básniček a písniček děvčata Barča, Veronika, Karo-

lína, Maruška, Kristýna a Klaudie z Onomyšle a Křečovic za hudebního doprovodu Bc. Petry Urbanové.

Velký dík patří paní Bohumile Chalupové st. a Jitce Krupičkové, které upekly zákusky a koláčky.

Děkujeme všem, kdo pomáhali se zajištěním hezkého odpoledne.

Olga Ladrová

Vítání občánků v Kácově

21. dubna přivítal Kácov deset nových občánků. Na úvod malé slavnosti vystoupila s krátkým projevem starostka obce Soňa Křenová.

O kulturní vložku se postarali bratři Petr a Martin Zemanovi, kteří všem přítomným zahráli na harmoniky. Pak již následoval slavnostní zápis do knihy a předání dárku. Doufejme, že i příští rok dorazí také aspoň tolik nových občánků.

Více foto na http://kolopetr.rajce.idnes.cz/21.4.2016_Kacov_-_vitani_obcanku/

Petr Křen Kácov



Vítání ptačího zpěvu na Vavřineckém rybníku

V sobotu 30. dubna 2016 se již potřinácté konala akce Vítání ptačího zpěvu na okrese Kutná Hora. Tradice je však o mnoho starší, prvně se obdivovatelé ptáků sešli v anglickém Birminghamu již v roce 1983. Česká republika se prostřednictvím České společnosti ornitologické připojila v roce 1993. První setkání na Vavřineckém rybníku jsme pro veřejnost uspořádali v roce 2004 a od té doby každoročně. Zažili jsme slunné a teplé dny, ale i zimu a deštivo. Letos jsme celý týden dopředu vzhlíželi k obloze a doufali, že meteorologové se trefí a na sobotu se konečně vyčásí.

Dočkali jsme se krásného rána, brzy po páté hodině se rtuť teploměru pohybovala těsně kolem nuly, ale pak se již rychle oteplovalo, nebe bylo bez mráčku a vítr ani nezafoukal.

Celkem se na půl osmou sešlo ve Vavřinci 36 lidí (z toho 8 dětí). Největší „špeky“ bohužel veřejnost neviděla, ukázaly se jen po rozbřesku a brzy zmizely dál v pouti na svá vzdálená hnízdiště.

Napočítali jsme za celé dopoledne 72 ptačích druhů, celkem 582 jedinců. Pozorovali jsme 3 čápy černé, každý odletěl jiným směrem, na rybníku se ukázalo 8 lžičáček pestrých – z toho 5 krásně vybarvených samců těchto kachen (samice jsou nenápadně celé hnědé). Podél silnice z Vavřince ke Chmelišti proletěla samice motáka lužního, elegantního dravce, který hnízdí na zemi, nejčastěji v obilí. Brzy po ránu se ukázala dvojice rybáků velkozobých a o něco později celkem 44 rybáků černých. Pozorovali jsme také prvních deset



rorýsů obecných, na poli se celé dopoledne zdržoval krásně vybarvený samec bělořita šedého.

Bohužel velkým zklamáním bylo jen 30 racků chechtavých (kde jsou ty doby, kdy jich zde běžně byla tisícovka a pro jejich neustálý křik nebylo nic jiného slyšet!) a také pouhé dvě lysky černé – těch zde dříve bylo několik desítek. Něco neblahého se projevuje v rybničním hospodářství i v zemědělství a ptáci na to reagují úbytkem.

Také se chytali ptáci do sítí, vzhledem k velkému teplu bylo jen 14 odchytů. Zato ale všechny potěšil chycený ledňáček říční. Jednalo se o krásně zbarvenou samičku, ta se pozná podle světle červeně zbarvené dolní poloviny zobáku, samec má zobák celý tmavý. Potěšil odchyt strnada rákosního s kroužkem. Byl okroužkovaný právě před dvěma roky na Vítání. Všem se líbil i krásně vybarvený špaček obecný.

Pro děti k soutěžení byla připravena křížovka s tajenkou, úspěšné vyluštění bylo odměněno odznáčky ptáků. Pan Švarc názorně předvedl rozdíl mezi hnízdy kosa a drozda a jako raritu ukázal hnízdo střízlíka, postavené ve vlašťovčím hnízdě.

Bohaté materiály dostali všichni

o letošním ptáku roku. Českou společností ornitologickou byla vybrána červenka obecná, původně lesní pták se již před delší dobou přesunul i do blízkosti člověka. Vyhledává stinná místa v parcích i zahradách a není nijak vzácná. Pro svou nenápadnost však lehce unikne pozornosti. Demonstrovali jsme z přehrávače její tichý melancholický zpěv i nevýrazné varování. Tím na sebe červenka nejspíš upozorní a dá se snadněji vypátrat.

Červenka byla vybrána jako modelový druh k ochraně ptáků před prosklenými plochami. Hodně drobných pěvců hyne po nárazu do skla ochranných stěn podél komunikací, na skle autobusových zastávek i na oknech domů.

Každý se jednotlivě může zapojit do mapování nebezpečných míst, bližší lze zjistit na stránkách České společnosti ornitologické (www.cso.cz).

Krátce po desáté hodině většina účastníků vyrazila k domovu, ale největší vytrvalci zůstali až do půl druhé odpoledne.

Příští akci – Festival ptáků – chystáme na sobotu 1. října 2016, ve stejný čas na stejném místě.

Jan Křivský

Drž Rytmus s Čistou řekou Sázavou – školáci ukázali, že to umí!

Vítězem soutěže Čistá řeka Sázava, kterou pro děti a studenty do 18 let vyhlásila společnost Posázaví, o. p. s., se stal tým Káčováci ze ZŠ a MŠ Káčov.

Úkolem soutěžících bylo vytvořit praktický vzdělávací materiál, který by zábavnou, ale přitom účinnou formou přiblížil každému, kdo o to stojí, řeku Sázavu se všemi jejími krásami, přírodními zákonitostmi i problémy. Čtyři soutěžní týmy do klání přihlásily autorskou stolní hru, jeden tým se prezentoval pracovním sešitem s pohádkami a úkoly pro děti. Výsledky soutěže zveřejnilo minulý týden exkluzivně v přímém vysílání Rádio Sázava (www.radiosazava.cz).

„Všechny soutěžní hry byly hravé, logické a přínosné, ale vyhrát mohla jen jedna. Vítěz získá cenu dle vlastního výběru (workshop, výlet či jiný zážitek) v hodnotě 6 000 korun, které do soutěže věnoval majitel firmy Bisport, s. r. o., Jaromír Biolek. Tato částka byla vybrána za půjčení lodí při loňském jarním otevírání řeky Sázavy v Týnci nad Sázavou. Malou odměnu ale dostanou všechny soutěžní týmy,“ řekla manažerka projektu Čistá řeka Sázava Denisa Cibulková ze společnosti Posázaví, o. p. s. Všechny soutěžní práce byly podle ní famózní a týmy si zaslouží obdiv a poděkování za přístup, se kterým zadaný úkol splnily. Velké díky patří také porotě, ale hlavně paní učitelce Juliáně Brodské a žákům ZŠ Bílá 1 v Praze 6, kteří pomohli díla vyzkoušet a vyhodnotit. Hry nezůstanou „ležet v šuplíku“ a po dohodě s autory se



organizátor soutěže pokusí navrhnout jejich další využití.

Soutěž navázala na úspěšný projekt Čistá řeka Sázava, kdy dobrovolníci každoročně na jaře uklízejí břehy jedné z nejromantičtějších českých řek. Letos pod heslem „Drž rytmus s Čistou řekou Sázavou“ proběhl už jeho jedenáctý ročník. Jako poděkování partnerům a všem, kteří přiložili ruce k dílu, se 13. května 2016 od 18 hodin uskutečnil na zahradě Hotelu TÝNEC v Týnci nad Sázavou tradiční Večer pro dobrovolníky. Ti měli příležitost setkat se zde a popovídat si s patronkou projektu Anetou Langerovou, poslechnout si písničky kapely SPB, opéct si buřty a prostřednictvím fotek a videí zavzpomínat na letošní úklid řeky.

Projekt Čistá řeka Sázava je nekomerční aktivitou financovanou z dotací od obcí, z příspěvku sponzorů a dalších dárců. V prvních ročních se řeka Sázava uklízela mezi městem Sázava a obcí Pikovice, v současnosti se už čistí napříč dvěma kraji, Středočeským a Vyso-

činou. Akci organizují společnosti Posázaví, o. p. s., Lípa pro venkov, z. s., Královská stezka, o. p. s., a MAS Havlíčkův kraj, o. p. s. S úklidem více než 200 kilometrů řeky Sázavy a jejích přítoků letos pomáhalo na 3 000 dobrovolníků, kteří sesbírali 25,5 tuny odpadků.

„Proti očekávání byl počet dobrovolníků nižší, ovlivnilo to zejména nepříznivé „anglické“ počasí. Nic nám ale nebránilo soustředit se na problematická místa, o kterých jsme věděli z minula, ale nikdy jsme na jejich úklid neměli dostatek času. Potěšitelné je, že obecně je odpadků kolem řeky méně. Děkujeme proto všem, kteří letos Drželi rytmus s Čistou řekou Sázavou a sdíleli s námi radost z poznání, že odpadků kolem řeky ubývá,“ řekla Denisa Cibulková.

Partnery projektu Čistá řeka Sázava jsou Povodí Vltavy, státní podnik, společnosti Bisport, s. r. o., ČEPS, a. s., a Lesy ČR, s. p., mediálním partnerem Rádio BLANÍK.

Více informací je na www.cistarekasazava.cz.

Jaroslava Tůmová

Předání cen vítěžkám

Hlavní aktérky soutěže Čistá řeka Sázava 2016 jsou děvčata ze 6. třídy - Adéla Pospíšilová, Tereza Jandová a Kamila Pokorná pod vedením paní učitelky Blanky Zedníčkové. Certifikát s výhrou ve výši 6000 Kč na výlet 6. a 7. třídy do lanového parku si děvčata převzala na společenském večeru v Týnci nad Sázavou v sobotu 14. 5. 2016. Vítězný výlet se uskuteční v první polovině června 2016.

Fotogalerie: http://zsamskacov.rajce.idnes.cz/Soutez_Cista_reka_Sazava_-_stolni_hra_-_6.-7.trida/

Blanka Zedníčková



Ing. Miloslav Meloun se umístil mezi nejlepšími českými manažery

V letošním 23. ročníku prestižní manažerské soutěže MANAŽER ROKU 2015, jejíž výsledky byly slavnostně vyhlášeny ve čtvrtek 21. dubna v pražském Paláci Žofín za účasti prezidenta republiky Miloše Zemana, předsedy vlády Bohuslava Sobotky a významných hostů, se mezi finalisty umístil **Ing. Miloslav Meloun, předseda výrobního družstva KOOPERATIVA Uhlířské Janovice**.

Hodnotitelská komise soutěže vybrala celkem 70 finalistů letošního ročníku MANAŽERA ROKU, mezi nimiž se umístilo také šest zástupců výrobních družstev. Představitelé výrobních družstev jsou v soutěži MANAŽER ROKU dlouhodobě úspěšní, což je dáno jejich výbornými výsledky v hodnocených oblastech, mezi které patří makroekonomické ukazatele,

produktivita práce, přidaná hodnota, ale i manažerské a charakterové vlastnosti finalistů.

Umístění v soutěži MANAŽER ROKU je pro představitele výrobních družstev velkým úspěchem, neboť soutěž má precizní systém objektivního hodnocení uchazečů, kteří musí odpovídat přísným kritériím. Soutěžící, který se nemůže nominovat sám, je hodnocen dvoukolově a to dvěma nezávislými komisemi.

Výrobní družstvo KOOPERATIVA Uhlířské Janovice představuje společnost se čtyřicetiletou tradicí. Zaměřuje se především na stavební kovovýrobu a zemědělskou kovovýrobu. Družstvo je jedním z největších výrobců ocelových zárubní a ocelových stožárů v České republice, patří mezi firmy s vysokým stupněm automatizace a k



zleva:

Ing. Valter, Bc. Skrášek, Ing. Meloun

výrobě využívá komplexní robotické linky zprovozněné v uplynulém roce. Díky efektivnímu a prozíravému vedení se družstvo prosazuje nejen na domácím trhu, ale i na trzích zahraničních.

Mgr. Rodan Svoboda
Sekretariát SČMVD
(redakčně zkráceno)

Janovická hasičárna ateliérem

V sobotu 16. dubna se sál hasičárny proměnil v malířský ateliér. Jedenáct účastnic kurzu malby technikou Boba Rosse si přišlo užít kreativní den a dokázat, že touto technikou dokáže namalovat nád-

herný obraz opravdu každý.

Na kurzech, které vede zkušený lektor Pavel Michalica, je vždy na výběr ze dvou motivů. Tentokrát to byl medvídek panda nebo africká krajinka s žirafami. Žirafy si

vybraly pouze dvě odvážné, ostatní účastnice se pustily do malby pandy. Dle instrukcí lektora tak od 9.00 až do pozdního odpoledne vznikala na plátnech všech přítomných dam nádherná díla, ze kterých byly všechny autorky unesené. Celý den panovala výtečná nálada, místností voněla káva a koláče a štětce tak malovaly skoro samy.

Kurz malby technikou Boba Rosse je vhodný opravdu pro každého. Důkazem je i věkový rozptyl účastnic – od dětí až po důchodkyně.

Poděkování patří Pavlu Michalicovi za jeho trpělivost a dobrou náladu. Komu by bylo líto, že kurz zmeškal, bude mít v letošním roce ještě jednu šanci, a to na podzim.

Kateřina Kubátová



Třetí stavění májky v Podvekách

30. dubna 2016 v 17.30 hodin v předvečer měsíce května, postavili hasiči SDH Podveky na návsi májku vysokou 26 m. Na místě vztyčení vykopali jámu. Vrchol májky a zelený věnec ozdobili pentlemi z barevného krepového papíru. Smrkový kmen vztyčovali pomocí silných provazů a svázaných překřížených tyčí. Postavený kmen zajistili kameny a do země zabíjími dřevěnými kůly a železnými pruty.

Sešlo se hodně lidí a k dobré náladě zahráli pan Almer, pan Kalčík a pan Kučera. Po vztyčení májky se stavitelé odebrali občerstvit do místní hospůdky.

Májku podle tradice měli stavět neženatí mládenci a její

vršek zdobit nevdané dívky. To už ale neplatí a stavění se účastní všichni z obce. Májka se dříve do rána hlídala, neboť se mládež z vedlejších vesnic pokoušela postavený strom porazit a ukrást

vršek. To byla velká ostuda a bylo nutné vršek vykoupit zpět, aby se mohla uskutečnit tancovačka u příležitosti kácení máje koncem května.

Eva Mottlová



Čarodějnice ve Chmelišti

Stejně jako loňský rok se i letos v prostoru veřejného ohniště ve Chmelišti dne 30. dubna konalo společensko-sportovní odpoledne.

Sportovních soutěží a různých kolektivních her se účastnily děti za mocného povzbuzování rodičů a přihlížejících. Počasí přálo, a tak dětem sportovně-herní část ubíhala příjemně. Po rozdělení odměn věnovaných OÚ Vavřinec a panem Václavem Balvínem, kterým náleží poděkování, bylo přikročeno ke starodávnému zvyku upálení čarodějnice.

A zatímco zbytky čarodějnice dohořivaly na hranici, těšila se většina dětí a dospělých na následné opékání špekáčků. Nikdo v tu chvíli ale ještě netušil, že čarodějnice, zřejmě v touze po pomstě, hranici asi zaklela. Vzhledem k nezvykle vysokému žáru, který z



hranice sálal, čekal totiž mnohé špekáčky bohužel stejný osud, jako nebohou čarodějnicí. I přesto odcházela většina účastníků spokojena a s příjemným pocitem plného žaludku.

Je na místě poděkovat všem

pořadatelům a účastníkům za vydařené odpoledne a panu Václavu Balvínovi za technické zajištění akce. Uvidíme, zda se toto odpoledne věnované dětem stane ve zdejší obci tradicí.

Pavel Karda

Pálení čarodějnic ve Vavřinci

Již třetím rokem funguje ve Vavřinci tvořivý kroužek pro děti, který každoročně zahajuje svou činnost na konci dubna výrobou čarodějnic.

Nejinak tomu bylo i letos a jak se ukázalo, dětská fantazie nemá mezí, takže co čarodějnice, to originál. V sobotu 30. dubna v podve-

černích hodinách jsme se sešli u místního hostince, kde byly pro děti připraveny hry, soutěže a buřty na opékání, které věnoval místní obecní úřad. Všechny děti, které přišly v kostýmu čarodějnice nebo čaroděje se navíc dočkaly malé odměny.

Před sedmou hodinou jsme se všichni společně vydali umístit čarodějnice na připravenou hranici a zapálit oheň. Někomu se to může zdát brzy, ale ve Vavřinci pálíme čarodějnice za světla, aby se mohly účastnit i malé děti. Šlo o velmi vydařenou akci a to hlavně díky těm, co se na přípravě a organizaci celého dne podíleli.

M. Vondráčková



Pálení čarodějnic v Uhl. Janovicích

V pátek 29. dubna jsme již potřetí pořádali slavnostní Pálení čarodějnic. V podvečer jsme se sešli za velkým fotbalovým hřištěm, kde stála hranice s pěknou čarodějnicí. Velký dík patří dětem i všem učitelkám ze školní družiny, které nám ji vyrobily. Slavnostního zapálení se po krátkém pozdravu ujal starosta města Mgr. Jiří Buchta. Následovaly dětské soutěže. Děti skákaly v pytlích, zabíjely hřebíky, házely míčky do médi Balua, nosily míček na lžici, prolézaly tunelem, chodily na chůdách... Děkuji skautům za nemalou pomoc při soutěžích.

Následovalo slavnostní vyhlášení nejhezčího čarodějnického kostýmu. Odborná porota vybrala šest čarodějů a čarodějnic.

K poslechu, ale i k tanci, na který také došlo, nám hráli Jan Kment



a Jaroslav Šourek. Velký dík patří i Tomáši Hanušovi za občerstvení. Večer jsme zakončili tradičním velkým ohňostrojem. Děkuji všem,

kterí mi pomohli s organizováním akce.

Text Renata Bartáková

Foto Tomáš Trávníček

Čarodějnice v Kácově

OÚ společně s místními organizacemi připravil pro děti 30. dubna tradiční čarodějnice v kempu u mostu.

Děti se mohly zapojit do řady soutěží, jako bylo přetahování lanem, hod na cíl, střelba ze vzduchovky a dokonce se mohly vydat na pirátské lodi po Sázavě hledat poklad.

V další části představili místní kynologové, jak se ovládají psi a děti se dokonce mohly svést na vozíku taženém dvěma ovčáky. U hasičů si děti mohly prohlédnout techniku, nebo si zastříkat se džberovkou na cíl. A odpoledne navštívil i bublinář, který pro děti vykouzlil tisíce mýdlových bublinek.

Co by to ale bylo za čarodějnice

bez zapálení hranice s ježibabou a opečení buřtíků na ohýnku. Celá akce se vydařila a děti i rodiče odcházeli za soumraku spokojeni.

Více foto na http://kolopetr.rajce.idnes.cz/30.4.2016_Kacov_-_paleni_carodejnic/

Petr Křen Kácov



Ratajské čarodějnice

S velkou slávou probíhalo pálení čarodějnic i v Ratajích nad Sázavou, kde jako každý rok vycházel v 19.30 lampionový průvod od bývalé hasičárny pod zámek a mířil v doprovodu hasičského vozu na velké fotbalové hřiště. Tam již byla připravena hranice s čarodějnicí na vrcholu a čekala, až ji odborné hasičské ruce zapálí. Když se oheň rozhořel, místní jednotka SDH pro jistotu ztropila okolní stromy, aby pálení neprobíhalo ve větší než požadované míře.

O oblíbenosti této akce i letos svědčil velký počet přihlízejících dětí i dospělých.

V areálu hřiště samozřejmě nechyběl malý ohýnek, na kterém si děti mohly upéct buřtíky, ani výčep, který zase uvítali spíše tatín-

kové. Celý večer byl tradičně završen ohňostrojem. Za uspořádání celé akce patří velký dík OÚ a

SDH Rataje nad Sázavou.

Text Kateřina Kubátová

Foto Petr Prcek Zeman



Slet čarodějnic a tradiční pálení ohňů

Po několik let se v hojném počtu scházíme na návsi v Onomyšli abychom všichni společně „oslavili“ Filipojakubskou noc – nejkrásnější pálení čarodějnic. Ani

letos tomu nebylo jinak. V pozdějších odpoledních hodinách hrála na návsi skvělá hudba, děti a dospělí se účastnili zajímavých soutěží. Čarodějka Hermína upekla

kouzelné koláčky a posypala je sedmikráskami, abychom byli všichni zdraví. Cestou k hlavnímu ohni děti plnily vědomostní a dovednostní úkoly, počínaly si velmi obratně. Za odměnu si opekly buřty a nechybělo dětské šampaňské. Při setmění jsme zapálili hlavní vatru a děti zapalovaly smolná košťata a vyhazovaly je do výšky. V půl desáté večer se obloha rozjasnila krásným ohňostrojem. Členové SDH Onomyšl a Křečovice zajišťovali dohled po celý večer. Rodiče dohlíželi na své děti. Děkujeme všem, kteří vytvořili příjemnou atmosféru během celé akce.

Fotografie z této povedené akce naleznete na www.onomysl.cz

**Kolektiv kulturních nadšenců
Onomyšl**



Čarodějné úterý v Uhlíčku

Bylo úterý 3. května. Krásný den pro milé setkání rodičů a dětí u příležitosti pálení čarodějnic. Již na našem pravidelném dopoledním Uhlíčku jsme vyslali první vlaš-tovku, tedy lépe řečeno čarodějnic. Díky nápadu a pod vedením Lenky Přenosilové jsme vytvářeli krásné malé papírové čarodějnice, abychom je mohli odpoledne společně upálit. „Aha“ odpověděly děti, když jsme jim sdělovali náš záměr. Naštěstí je netrápilo, že naše dopolední tvorba přijde tak rychle vniveč.

Hlavní program přišel na řadu v odpoledních hodinách. Sraz ve čtyři u školky. Tak zněla pozvánka a již po čtvrté hodině se na daném místě začínaly objevovat čarodějnice a čarodějové roztodivného vzezření. Mezi nimi běhaly děti, šly maminky, které následovali tatínkové, babičky tlačily kočárky, dokonce se přidali i dědečkové. Všichni se přemístili na janovické koupaliště. Tam, v koruně stromu, měla jedna z neznámých čarodějnic schovaný svůj poklad, který se za



velikého vypětí sil podařilo najít, sundat, otevřít, rozdělit, vyprázdnit. Děti byly poctivě poděleny a spokojeny, tatínkové mezitím rozdělali oheň a všichni vyndali svoje klobásové poklady z tašek. Nejdříve jsme upálili velkou čarodějnicu a také naše malé papírové, a pak už následovalo občerstvení.

A tak zatímco na hrázi rybníka ještě probíhala soutěž v letu na koštěti, nad ohněm už voněly buřty, na stolech se třpytily půllitry zlatého moku a všude zněl hláhol nejen dětských hlasů. Počasí nám přálo, čarodějné odpoledne se moc

podařilo. Velké poděkování patří Marcelce Vojtové za jeho organizaci, maminkám za přípravu krásných masek a všem za účast!

Milé maminky na mateřské dovolené, nebojte se a přijďte také mezi nás. Na děti v Uhlíčku čeká plno hraček i tvořivých aktivit, pro maminky je tu káva, čaj a rozptýlení myšlenek od každodenních povinností. Scházíme se každé úterý a čtvrtek od 9.30 v komunitním centru sv. Jiljí (vchod zezadu po točitých schodech do patra). Těšíme se na vás.

Iva Michalová

Jarní bazárek v MC Uhlíček

Ve dnech 20. a 21. dubna 2016 uspořádal Uhlíček v sále Kooperativa v Uhlířských Janovicích již popáté bazárek.

Velkého prostoru tohoto sálu využilo sto třicet maminek z Uhlířskojanovicka, které zde nabízely dětské oblečení, obuv, kočárky, autosedačky, hračky, kola, odrážedla a mnoho dalšího. Dalo se opravdu z čeho vybírat, a tak snad nikdo z velkého počtu návštěvníků neodcházel z Kooperativy s prázdnou.

Neprodané oblečení, obuv a hračky mohly i tentokrát maminky zanechat na místě. Výsledkem je patnáct naplněných pytlů, které poputují do Azylového domu ve Vlašimi. Děkujeme!

Velké poděkování směřuje k Petře Barnatové a Věrci Salačové za perfektní organizaci a nasazení, s jakým se znovu postaraly o hladký průběh akce. Další poděkování patří podniku Kooperativa za pronájem tohoto jedinečného sá-

lu, čímž nám bylo umožněno uspokojit velký počet zájemců o prodej. V neposlední řadě bychom pak chtěly poděkovat Městu Uhlířské Janovice za pomoc při propagaci akce, panu Standovi Houdovi za technickou podporu a ochotným maminkám, které pomohly při úklidu sálu.

Velmi nás těší a děkujeme za zájem o bazárek, další se pro vás pokusíme připravit zase na podzim.

Marcela Vojtová

Dětský lesní klub Škvrně

Loňský podzim jsme Vás informovali o vznikající lesní mateřské škole v okolí. Otevřeli jsme v dubnu, a i když jsme museli změnit místo, kde naše školka funguje, máme se báječně. Postavili jsme si indiánské týpí a malý karavan na zahradě pod Domovem Buda (v Nesměni u Zásruk) a zatím od pondělí do středy chodíme s dětmi na výlety do okolních lesů, na louky, k říčce Výrovce a zkoumáme okolní přírodu a její zákonitosti. Rádi bychom začali od září s pětidenním provozem.

Vedle aktivit s dětmi je před námi důležitý úkol, a to sehnat materiál a finance na stavbu pořádného zázemí již na letošní zimu, aby mohly děti odpočívat v teple u kamen. Pokud byste nás chtěli nějak

podpořit při stavbě dřevojurty (dřevostavby - kruhového domu) svépomocí, (materiál, šikovné ruce, peníze), napište, děkujeme!

Stále máme ještě několik volných míst, děti ve věku 3 – 7 let přijímáme průběžně, tři dny v týdnu jsme v provozu od 7.30 do 17 hodin. Pokud máte zájem, podívat se, jak to u nás vypadá, rádi vás u nás přivítáme na návštěvě, po domluvě u nás můžete strávit jedno dopoledne i s dítětem zdarma. Ceník, přihlášku a další informace jsou k dispozici na našem webu: <http://skvrnevlese.webnode.cz/>.

Ve čtvrtek 23. června od 15 hodin, proběhne zápis dětí k docházce od září. Druhý termín pak bude v sobotu 27. srpna od 13 hodin, vždy na zahradě školky.



Těšíme se na Vás.

Za Škvrně
Mgr. Mirka Šindelářová

Setkání seniorů obce Vavřinec

Tradiční setkání seniorů obcí Vavřinec, Chmeliště a Žišov uspořádal Obecní úřad Vavřinec v pátek 22. dubna v Penzionu Beruška ve Chmelišti.

Na akci přijalo pozvání více než

čtyřicet seniorů. Všechny přítomné přivítala starostka obce paní Jana Semerádová, která následně předala slovo a prostor dětem z MŠ Vavřinec. Děti si pro babičky a dědečky připravily velice pěkné vy-

stoupení o řemeslech s názvem: „Bez práce nejsou koláče“. Pásmo lidových písní a básniček se všem přítomným moc líbilo a děti, pod vedením paní ředitelky Bohunky Strnadové, paní učitelky Dity Konvalinkové a slečny učitelky Terezy Bakové, sklidily velký potlesk.

Děti ještě babičkám a dědečkům rozdaly drobné dárky, které samy ve školce vytvářely, a pak už se opět ujala slova paní starostka, která seznámila přítomné s aktuálním děním v obci. Následovala volná zábava, kterou zpříjemňovala svými písničkami skupina Studio 95 a nechyběla ani výborná večere.

Jarní setkávání seniorů se v obci stalo tradicí a již nyní se všichni mohou těšit na příští rok.

M. Vondráčková





STS Uhlířské Janovice, s.r.o.

285 04 Uhlířské Janovice, Smetanova 479,
Tel: 327 551 011, Fax: 327 551 018
email: sts@stsuj.cz, www.stsuj.cz



PNEUSERVIS

Prodáváme zboží a poskytujeme pneuservisní služby v rámci sítě



Prodáváme všechny značky pneumatik

AGATE, BARUM, CONTINENTAL, FIRESTONE, FULDA, GT RADIAL, BRIDGESTONE, HANKOOK, KLÉBER, DUNLOP, MICHELIN, GOODYEAR, MATADOR, NOKIAN, PIRELLI, SEMPERIT UNIROYAL.

Dále prodáváme výměnné fondy, baterie, svářečky vč. servisu, svařovací materiály, technické plyny LINDE gas.

Přezouváme a vyvažujeme na moderních strojích FAIP, příjemné prostředí a káva zdarma. Prodáváme propan butan po celých 24 hod. denně.

Preventivní ochrana pneumatik proti průrazu náplní VIPSEAL.

V rámci rozšíření služeb pro naše zákazníky jsme pořídili mobilní jednotku Silver Pickup, která umožňuje čištění a doplnění klimatizací vozidel přímo u zákazníků na traktorech, kombajnech, stavebních strojích, nákladních vozidlech, na strojích v kamenolomech apod.

Zavedena nová služba: Mytí kol pro osobní automobily v myčce FAIP W 850.



VÝROBA

Nabízíme volné kapacity pro obrábění a dělení materiálu na nových CNC strojích, z nichž některé byly pořízeny díky dotacím z fondů EU.

Obrábění na CNC soustruzích Colchester, HAAS a IKS, CNC obráběcích centrech Colchester a HAAS, klasické obrábění, protahování drážek, ohýbání trubek do průměru 120 mm, lisování do 100 t, dělení tyčového a profilovaného materiálu na CNC pásových pilách, tvarové dělení ocelových plechů plazmou, plamenem a vláknovým laserem, tryskání a barvení práškem v nově rekonstruované lakovně.

Dosahujeme vysoké kvality výroby i díky modernímu přenosnému 3D měřicímu ramenu CIMCORE 7325 délky 2,5 m.



PRONÁJEM

Pronajímáme nebytové prostory včetně služeb spojených s nájmem.

Nabízíme: skladové a výrobní prostory s podlahovou plochou 926 m² (patrový objekt). Informace k pronájmu na www.stsuj.cz.

PNEUSERVIS

Po - Pá: 6,30 - 16,00
So: 8,00 - 11,00
Tel.: 327 551 015, Fax: 327 551 016
602 297 353, 724 310 543
pneuservis@stsuj.cz

VÝROBA

Po - Pá: 6,30 - 15,00
Tel.: 327 551 012, Fax: 327 551 012
724 249 433
zvonik@stsuj.cz

PRONÁJEM

Prohlídka
Po - Pá: 6,30 - 15,00
Tel.: 327 551 014, Fax: 327 551 018
602 297 351
makal@stsuj.cz, www.stsuj.cz

DŘEVOSOCHÁNÍ

Uhlířské Janovice

Václavské náměstí

22.6. - 25.6. 2016

St. čt. Pá: ŘEZBA DŘEVĚNÝCH SOCH

Sobota:	9.00	slavnostní zahájení
	9.00-13.30	praktická ukázka dřevosochání
	9.00-14.00	tvůrčí dílničky pro děti a dospělé
	9.00-15.00	řemeslný jarmark
	10.00-13.30	divácké soutěže
	13.30-14.30	sokolnická ukázka s orly a sokoly
	15.00-18.00	živá muzika

• prodej řemeslných výrobků • občerstvení zajištěno • VSTUP ZDARMA



Kolářská lesní společnost s.r.o.

KRAJČEK TIP

KOSNAR

VNS

VFLUX

MOGUL

PARAMO

Husqvarna



www.woodart.cz



Uhlířské slavnosti – dřevosochání

Uhl. Janovice 22. 6. – 25. 6. 2016

Letošní slavnosti se uskuteční na náměstí v Uhlířských Janovicích v prostoru okolo bývalého finančního úřadu a budou tentokrát věnovány dřevosochání. Všichni máme určitě ještě z Vánoc v paměti krásný vyřezávaný dřevěný betlém na janovickém náměstí, který vytvořil řezbář Miroslav Gross. Tvorba dřevěných soch nás bude nadále provázet celými letošními slavnostmi.

Řezba dřevěných soch bude postupně probíhat již od středy 22. 6. do pátku 24. 6., vždy přibližně od 9.00 do 16.00 hodin. Hlavní program proběhne v sobotu 25. 6. 2016.

Po slavnostním zahájení v 9.00 uvidíme praktické ukázky dřevosochání, dále budou v provozu tvůrčí dílničky pro děti i dospělé, kde si

zájemci mohou vyzkoušet tvorbu ze dřeva. Současně bude otevřen řemeslný jarmark, kde by návštěvníci měli vidět malované šperky, výrobu svíček, háčkované a šité bytové doplňky, kreslení na textil, vazbu suchých květin, háčkované hračky a mnoho dalších rukodělných výrobků.

Svou práci se pochlubí i klub tvořivých žen z Uhlířských Janovic a na své si přijdou i Ti, kteří mají rádi regionální potraviny. Na ochutnání budou sýry, domácí koláče a housky, bezlepkové a zdravé potraviny a ke koupi pak mnoho druhů koření.

Odpolední program oživí praktická ukázka sokolnictví, která potěší děti i dospělé. Po celý den bude zajištěno občerstvení. Na závěr sobotního programu zahraje k tan-

ci a poslechu Jarda Šourek a Honza Kment.

A jaké bude téma dřevosochání? Jaké sochy budou vznikat? Přijďte a uvidíte. Všichni jste srdečně zváni.

Mgr. Jiří Buchta,
starosta města



První máj v hasičské zbrojnici SDH Uhlířské Janovice

Ještě spousta z nás si možná vzpomene na prvomájové průvody, kdy ve všech oknech byly vyvěšené papírové vlaječky, a s mávátky v barvách trikolory jsme s hudebním doprovodem procházeli městem. Dnes již Svátek práce každý prožíváme po svém.

Sbor dobrovolných hasičů Uhlířské Janovice již mnoho let v tento den pořádá den otevřených dveří spojený s dětským dnem. Od loňského roku jsme tuto aktivitu přesunuli do Hasičské zbrojnice II – bývalých uhelných skladů. I letos se sešlo mnoho lidí, aby si prohlédlo techniku používanou naší zásahovou jednotkou, podívalo se na Uhlířské Janovice z ptáčích perspektivy z koše vysokozdvizné plošiny, nebo prostě jen posedělo u dobrého občerstvení.

Hlavními návštěvníky této akce jsou ale rodiny s dětmi. Náš prvomájový dětský den má dlouhou tradici a láká stále více dětí. Soutěže jsou určeny pro děti do dvanácti let a letos se jich do soutěží zapojilo více než devadesát.



Odměny na dětský den nakupujeme díky finanční podpoře Města Uhlířské Janovice a jako každý rok, i letos byli odměněni všichni soutěžící.

Organizační zajištění této akce je náročné. A to nejen v den konání. Kvůli 1. máji se v sobotu 23. dubna sešlo 15 dětí a 16 dospělých, aby při brigádě uklidili Hasičskou zbrojnici II, prostor před ní a cvičiště, kde je pořádán dětský den. Další přípravy probíhaly

den před samotnou akcí. Ačkoliv nám meteorologové nepřinášeli na prvomájovou neděli zrovna nejlepší zprávy, počasí nám nakonec přálo a žádný déšť nepřišel.

Poděkování patří všem členům SDH, kteří se podíleli na přípravě a realizaci této akce a členům Kolektivu mladých hasičů, kteří zajišťovali průběh dětského dne. 1. máj v hasičárně je tradicí, takže se příští rok těšíme na shledanou.

M. Vondráčková

Den matek v Uhlířských Janovicích

Mateřská škola Uhlířské Janovice uspořádala v sále Kooperativy vystoupení ke dni matek dne 4. května 2016.

Po úvodním slově ředitelky paní Zuzany Gruzsové, zazpívalo 120 holčiček a chlapců ze všech pěti tříd několik písniček. Mezi jednotlivými písničkami pak skupinky dětí z jednotlivých tříd vystoupily s tematickými říkankami. Vrcholem pak byla vystoupení skupin dětí, ve kterých prezentovaly své nadání k pohybu, hudební produkci a tanci. Odměnou všem byl potlesk maminek a dalších diváků zaplněného sálu.

Václav Marhan



Prvomájový turnaj

Oddíl volejbalu při TJ Sokol pravidelně organizuje turnaj ve volejbalu smíšených družstev. Tentokrát se konal v místní sokolovně za účasti dvou družstev domácích, dále pak družstev z Kácova, Suchdola a Zruče nad Sázavou.

Po náročných soubojích bylo toto konečné pořadí: 1. Uhlířské Janovice "A", 2. Zruč nad Sázavou, 3. Suchdol, 4. Uhlířské Janovice "B" a 5. Kácov. Ke zdárnému průběhu přispěli i správci sokolovny manželé Iva a Luboš Emingerovi, kteří zajišťovali občerstvení pro hráče i diváky.

Václav Marhan



Mytí uhlířskojanovického koupaliště

Navštívíte v létě uhlířskojanovické koupaliště? Možná byste byli překvapeni, co bahna a nepořádku v něm je, když jej hasiči na začátku května myjí.

Při vypuštění vody byla na panelech, které jsou u prvních a druhých schůdků u mělčiny velká vrstva bahna, které se hemžilo pijavicemi. Nebyl to hezký pohled. Jako každý

rok ale místní hasiči dělali vše pro to, aby koupaliště bylo v létě čisté a vhodné ke koupání.

V sobotu 7. května jej proto hasiči vypustili a proudy vody vystříkali bahno a nečistoty pryč. Potěšující bylo zjištění, že je voda v koupališti i přes nánosy bahna čistá. Při mytí se dětem z kolektivu podařilo najít a zachránit několik

raků, z nichž dva největší měli dokonce pod ocasem schovaná vajíčka. Dalším úlovkem byli dva malí úhoři, které jsme přestěhovali trochu proti proudu do Nového rybníka. Nyní už se koupaliště zase napouští a sbor dobrovolných hasičů přeje všem návštěvníkům krásné koupání...

M. Vondráčková



Prvomájový koncert v Uhl. Janovicích

V neděli 1. května se v Uhlířských Janovicích opět konal tradiční Prvomájový koncert. Na Václavském náměstí se sešlo více než 300 lidí.

Hlavním pořadatelem akce je Základní umělecká škola, jmenovitě pání učitelé Květoslav Červený starší a mladší. Celý koncert proběhl pod patronací starosty města pana Mgr. Jiřího Buchty. Provázela jím ředitelka ZŠ Mgr. Dana Bohatcová.

Hlavním účinkujícím byl mládežnický orchestr ZUŠ. Vystoupili ale také dva hosté ze ZŠ Uhlířské Janovice – Velký pěvecký sbor „Červánek“ pod vedením Květoslava Červeného a Mgr. Miloslavy Králové a kroužek lidových tanců pod vedením Evy Coubalové a Ivany Vokřálové.

Orchestr pod vedením učitelů Červených předvedl kromě stálého repertoáru i 4 premiérové skladby.



Přibyli další žáci a orchestr je stále nejmladším v republice. S orchestrem zpívala Miloslava Králová, která s ním zpívá již od svých dívčích let.

Samostatné vystoupení Červánku příjemně osvěžilo celý koncert. I tento sbor uvedl ve svém vystoupení 3 premiérové skladby.

Zpívalo přes 80 malých zpěváků.

Akci přálo nádherné počasí a celkově pohodová nálada vévodila celému Prvomájovému koncertu, který se i letos všem účinkujícím povedl.

Květoslav Červený ml.
Kateřina Kubátová
Foto Eva Rakovanová

Zámecká sezona 2016 začala

V neděli 1. května byla zahájena zámecká sezóna v Ratajích nad Sázavou. Na zámku můžete navštívit infocentrum, kde si krom pohlednic a turistických známek můžete nakoupit také hrnečky a svíčky s motivem zámku a mnoho dalšího

zboží. Infocentrum je otevřeno denně mimo pondělí od 8 do 12 a od 13 do 16 hodin a můžete si v něm zakoupit také vstupenky na prohlídky zámku, které začínají vždy v celou hodinu. Plné vstupné stojí 80 Kč, dětské 40 Kč, rodinný

vstup zakoupíte za 200 Kč.

Prohlídkový okruh vás zavede do nově zrekonstruovaných prostor zámku, které slouží expozicím muzea středního Posázaví, dřevorubceckého muzea a také jako výstavní prostory, kde v tuto chvíli můžete zhlédnout výstavu obrazů Adolfa Lisého, fotografií skoro místního Petra Prcka Zemana a jeho přátel a velkou výstavu Babiččiny kočárky. Dále během prohlídky uvidíte také obnovenou zámeckou kapli či půdní prostory.

Veřejnosti je letos zámek přístupný až do konce září.

Kateřina Kubátová



Den matek v Kácově

8. květen je nejen den osvobození, ale letos na toto datum vyšel i svátek matek. A právě k tomuto významnému dni upořádal, v pátek 6. května, OÚ ve spolupráci s místní školou a školkou kulturní program v místní sokolovně.

Po krátkém projevu starostky městysu Soni Křenové, ve kterém popřála všem přítomným maminkám a babičkám vše nejlepší k jejich svátku, předvedly děti ze školky, pod vedením učitelek Zdeny Tiché a Aleny Chybové, pohádku O Šípkové Růžence. Děti prvního stupně, s učitelkou Hanou Volfovou, předvedly klasické ale i latinské tance. A děvčata ze 4. a 5. třídy spolu s ředitelem Františkem Procházkou nacvičila několik písniček. Na závěr školního vystoupení za-



hrál Martin Zeman na harmoniku. Pak si všichni mohli pochutnat na občerstvení, které připravily kuchařky z místní školy, nebo si zatančit za hudebního doprovodu Františka Procházky. Byla to vy-

dařená akce, ze které se všichni rozcházelí spokojeni.

Více foto na http://kolopetr.rajce.idnes.cz/6.5.2016_Kacov_Den_Matek/

Petr Křen Kácov

Den matek v Čestíně

Den matek je den, kdy se vzdává pocta matkám a mateřství. V něm se zrcadlí jedinečnost a nepostradatelnost ženy ve společnosti. Tento svátek je sice přejatý z ciziny, ale máme ho rádi, jako by byl náš odjakživa. Všechny maminky si v

tento den zaslouží nějakou menší pozornost. Něco, čím bychom je potěšili. Proto jsme s dětmi na dětském kroužku v Čestíně nemeškali a k tomuto významnému dni připravili divadelní představení s názvem „Princezna ze mlejna“.



Pohádku děti secvičily pod vedením Kláry Loudové, Martina Vernerera a Davida Slavička. Maminky dostaly před představením kávu a zákusek a po představení květinu. Občerstvení a květiny zajistila obec Čestín. Na závěr děti obdarovaly své maminky vlastnoručně ozdobeným hrnečkem, který si pro ně připravily na kroužku. I na děti čekala po jejich výkonu odměna a to v podání pořádné hostiny.

Chtěli bychom poděkovat všem, kteří nás podpořili. Už čtvrtým rokem připravují program děti z místního kroužku. I přes jejich školní povinnosti si udělají čas a mají chuť secvičit představení, které je vždy originální.

Dětský kroužek Čestín

Ochotnický spolek Matouš nachystal pro své diváky nové představení

7. května ve 20 hodin planety Země se divákům otevřela opona a možnost přenést se do Pratchettovské Zeměplochy. Fantasy komedie Soudné sestry podle scénáře Stephena Briggse je adaptací na stejnojmennou humoristickou knihu Terryho Pratchetta.

Příběh až nápadně podobný Macbethovi se točí okolo tří čarodějek: Bábi Zlopočasné, Stařenky Oggové a Magráty Česnekové, které se zamíchaly do královské politiky, neboť se snaží dosadit na trůn toho správného krále Lancre, ten současný, vévoda Felmet a jeho choť, umí totiž jen vybírat daně, zabíjet lidi a vypalovat domy. Do toho všeho se přidá nezabavně zábavný šašek, mrtvý král Verence, autor divadelních her Mášrecht, herec a principál Žeňa Vínozpěv, Smrt' a v neposlední řadě i syn mrtvého krále Tomjan.

V režii Lucie Mrňákové a Ondřeje Holého se rolí čarodějek ujaly Lucie Jírová (Bábi Zlopočasná),



Marcela Veselá (Stařenka Oggová) a Věra Linhartová ml. (Magráta Česneková). Vévodu Felmeta a jeho ženu Lady Felmetovou sehráli Miroslav Förster ml. a Barbora Štolová (v alternaci s Helenou Kmochovou), role dvorního šaška se chopil Lukáš Strnad a mrtvého krále Miroslav Förster st. Svým stepem celou hru oživil Smrt' Luboš Kubát, dále se představili Jaroslav Čadek (Žeňa Vínozpěv), Martina Řejhová (Mášrecht), Michal Richter (Tomjan) a v rolích dalších efektů Helena Kmochová, Jaroslava Kantová, Věra Linhartová st., Kateřina Parusová, Kristýna Jírová,

Adéla Försterová, Tereza Vyhnánková. Všichni své role sehráli velmi přesvědčivě.

Poděkování patří zvukaři Pavlu Linhartovi, osvětlovači Stanislavu Vilímovi, Haně Chvojkové, která pečlivě sledovala text a inspicience Martině Nykodémové. Působivou scénou a krásné kostýmy stvořily Tereza Krejčířová, Martina Försterová a Věra Linhartová st.

Několikanásobný potlesk na otevřené scéně i po skončení představení je důkazem, že Soudné sestry byly pro ratajské ochotníky tou správnou volbou.

Lucie Mrňáková

Adolf Lisý na zámku v Ratajích n. Sáz.

V sobotu 7. 5. 2016 proběhla na zámku v Ratajích nad Sázavou již druhá letošní vernisáž.

Po první fotografické byla druhá plná obrazů malíře a grafika Adolfa Lisého. Za účasti přátel a fanoušků jeho díla byla zahájena seznámením s mistrovou tvorbou a historií prostor, ve kterých se výstava koná. Poté pár slov na přivítání pronesl starosta Ratají nad

Sázavou Ing. Luboš Kubát. Po úvodu sám autor s přáteli zahrál několik písní, a protože je do morku kostí tramp, nebylo nic divného, když se chodbami zámku nesly tóny písní bratrů Ryvolů. Pro všechny bylo také připraveno malé pohoštění.

Kdo vernisáž zmeškal, má možnost výstavu zhlédnout v rámci zámeckých prohlídek až do konce září.

Petr Prcek Zeman



140. výročí založení SDH Rataje n. Sáz.

V pátek 13. května se nad Ratajemi vznášela modlitební atmosféra. To se za deštivého počasí celá jednotka místních hasičů modlila, aby se vše vypršelo a sobota byla slunečná. A povedlo se. Za překrásného počasí proběhly před hasičárnou u obchodu oslavy 140 let od založení sboru.

Protože slavnosti probíhaly těsně před uzávěrkou tohoto vydání a hasiči se k nim chtějí vyjádřit sami, dozvíte se více informací o akci v příštím vydání. Nyní jen vězte, že pro nás návštěvníky to byla akce velmi zdařilá. Měli jsme možnost prohlédnout si celý sbor pěkně pohromadě, viděli jsme předání ocenění některým ze členů, požehnaní hasičským vozům, ukázky



psovodů, vyprošťování z vozu a někteří zájemci si akci prohlédli i z hasičské plošiny. Spousta aktivit byla připravena i pro děti.

Za zorganizování akce a zajištění voňavého občerstvení patří ratajským hasičům veliký dík.

Kateřina Kubátová

Dětské rybářské závody

V sobotu 7. května 2016 proběhl za krásného počasí již devátý ročník dětských rybářských závodů na ratajském rybníčku.

Celkem bylo zapsáno 25 závodníků. Na prvním místě se umístil **Jakub Jícha** (348 cm), druhé místo obsadil Miroslav Šusta (257 cm) a na třetím místě se umístil David Vyhnanek (231 cm). Z děvčat byla nej-

lepší **Vendula Halberštátová** (211 cm), druhá Tereza Vyhnaneková (171 cm) a třetí Linda Veselá (118 cm). Dále byla oceněna i největší ulovená ryba, kterou chytil David Vyhnanek a byl jí amur 65 cm. Největší ulovený kapr měřil 62 cm a ulovila jej Vendula Halberštátová.

Text Luboš Kubát
Foto Petr Prcek Zeman



Dne 6. května 2016 byl **Josefu Šustovi** z Kácova za obětavou práci u dobrovolných hasičů předán titul **Zasloužilý hasič**.

Březen za kamna vlezem, duben ještě tam budem

Jistě všichni znáte přísloví, které je použito jako nadpis tohoto článku. My skauti jsme se rozhodli, že ho porušíme a v dubnu už za kamny rozhodně nebudeme. Měsíc plný akcí odstartovala výprava Netopýrů, která se konala první víkend v dubnu. Naše chata v Losinách si užila, jel skoro celý oddíl, a tak praskala ve švech. Do patra na spaní se totiž na noc naskládalo 14 malých skautíků. Výprava se povedla nejen díky krásnému počasí. Zvláštní byla i tím, že byla koncipována jako příprava na závody vlčat a světlušek, a také tím, že na ní složilo slib hned šest světlušek a pět vlčat. Slíbit, že se budou snažit zachovávat zákon světlušek a vlčat, je velkým krokem a jsme moc rádi, že se k němu našich 11 nováčků odhodlalo. A doufáme, že s námi zůstanou a v budoucnu složí i slib skautský. Závěrem naší výpravy byla cesta na vlak, která byla poprvé s plnou polní. Ačkoliv byly všechny batohy těžké a velké, všichni to bez problémů zvládli.

Protože závody vlčat a světlušek se blížily děsivou rychlostí, byl druhý víkend také zasvěcen tréninku a přípravě na ně. Tentokrát trénoval oddíl Sokolů. V sobotu si vyzkoušeli všechny úkoly, které by je na závodech mohly potkat, např. poznávání rostlin a živočichů, práci s mapou atd.

Třetí víkend v dubnu byl věnován pomoci přírodě, jedním bodem skautského zákona je ochrana přírody, a tak jsme vyrazili sázet stromky. Jezdíme každý rok na stejné místo a je krása pozorovat, jak stromky vysazené před rokem nebo před dvěma pomalu rostou a jsou větší a větší. Cílem



bylo, aby každý zasadil alespoň deset stromků, ale nakonec jich každý zvládl skoro dvacet. Po práci jsme se odměnili zaslouženým buřtíkem opečeným u klubovny.

Čtvrtý víkend byl nejočekávanějším víkendem v dubnu. Celou sobotu totiž probíhaly závody vlčat a světlušek. Pořádajícím střediskem bylo středisko z Kutné Hory, konkrétně Vydry, a závody připravily na jedničku. Celá akce nesla symbolický rámeček „obléhání Sionu“. Ukázat svůj um přijely světlušky a vlčata z celého okresu. Naše středisko poslalo na závody hned dvě družiny. Družinu Netopýrů reprezentovala Zuzanka a Eliška Veselá, Jiří Chudoba, Vítek Slavíček, Elizabeth Pavlanská, Šimon Dastych a Anička Bárová. Družinu Sokolů reprezentovala Apolenka Trmíková, Evička Starčková, Isabel Pavlanská, Kája Zouplnová a Filip Rezek. Pro soutěžící byla připravena spousta stanovišť s různými úkoly, např. test síly, schopnost vařit, vyhledávání informací, orientace s mapou, střelba z praku, poznávání

rostlin a ošetření raněných. To vše zasazeno v přírodě u zříceniny vytvořilo úžasný a vyčerpávající zážitek. Družina Sokolů domů přivezla diplom za první místo, cenu a hlavně postup do krajského kola závodu. A zde komentář Fify (Tomáše Dražana), vedoucího vítězného týmu: „*Jet s dětmi na závody jsem bral především tak, že si vyzkouší, jak vypadají větší skautské akce. Poznají jiné skauty, zahrají si nové hry a zjistí, o čem všem vlastně skauting je. To, že bychom se mohli dostat na ‚bednu‘ nás ani ve snu nenapadlo, natož abychom skončili první. Ale stát při vyhlašování a poslouchat, jak se pořadím posouváme výš a výš byl neuvěřitelný zážitek. Jsem na ‚svoje děti‘ opravdu hrdý a doufám, že jim to vydrží. Ted’ na nás čeká kraj.*“

Duben, měsíc plný akcí, jsme ještě zakončili pomocí našemu městu s pořádáním čarodějnic na hřišti. Květen jsme zasvětili odpočinku a přípravě letního tábora.

Lenka Švarcová ml.

Tomáš Dražan

Zprávičky vodníčka Vavřinečka

Ahoj všichni,

umíte plavat? Někteří z mých kamarádů z MŠ Vavřinec v dubnu dokončili svůj plavecký výcvik a všem to jde moc dobře.

Jarní měsíce bývají vždy nabyté akcemi, tak to vezmu krátce. V pátek 22. dubna vystupovaly děti pro babičky a dědečky na setkání seniorů v Penzionu Beruška. Ve čtvrtek 28. dubna spálily své zlobení, aby byla školka plná hodných dětí. Předškoláci se v pátek 29. dubna vydali na výlet za poznáním. Cílem byla Čechova stodola, kde se děti dozvěděly něco o starých pověstech českých. Společný výlet všech dětí ze školky se pak uskutečnil ve středu 11. května, kdy děti navštívily vlašimskou PARA



ZOO, seznámily se s místními zvířátky a díky housence Lence poznaly životní cyklus motýla. A ještě děti zvládly nacvičit vystoupení pro maminky k svátku.

Vždyť to říkám, samá akce. A co nás jich ještě do prázdnin čeká... Ale o tom zase až příště.

Zdraví vás

Vodníček Vavřineček

MŠ Miskovice navštívila SDH Uhlířské Janovice

Dobrovolní hasiči z Uhlířských Janovic přivítali 13. května 2016 v Hasičské zbrojnici II. děti z MŠ Miskovice. Odjezd záchrany k naléhavému případu pozměnil pří-

pravený program a tak se celé dopoledne dětem věnovali členové našeho sboru. Po příjezdu věnovaly děti dobrovolným hasičům velice pěknou maketu hasičské

zbrojnice, včetně hasičských automobilů a hadic s proudnicemi. Poté již mohly děti a jejich doprovod, nejen sledovat ukázkou záchrany osob z výšky pomocí výškové techniky, vyzkoušet si práci hasičů při hašení, i když jen proudem shazovali plechovky, záchrany osob pomocí lezecké techniky. Podívaly se na vlakové nádraží a projíždějící vlaky z výšky a zažily i jízdu na motorovém člunu na rybníce v Žišově, kterou sledoval i místní vodník.

Díky pěknému počasí, které vydrželo celé dopoledne, si děti mohly užít pěkný výlet a seznámit se s technikou u dobrovolných hasičů v Uhlířských Janovicích.

Miroslav Bareš



Venku se A-týmu FK Uhlířských Janovic nedaří ani v jarní části

Zruč nad Sázavou – Dva zástupci Kutnohorska v I. B třídě, skupina D nastoupili proti sobě v sobotu: Zručská Jiskra přivítala FK Uhlířské Janovice. A stejně jako na podzim zvítězili Zručští 3:0.

Zruč n. S. – U. Janovice 3:0 (1:0)

Trenér FK Uhlířské Janovice Radek Förster hodnotil první půlhodinu jako vyrovnanou. „*Domáci se ujali vedení po standardní situaci, utkání pak ovlivnilo naše zbytečné vyloučení. Hloupost našeho hráče, který po odpískání oplácel,*“ řekl a pokračoval: „*Druhý poločas jsme se drželi v deseti, kluci makali a za to jim děkuji. Výsledek neodpovídá průběhu hry, výsledek je pro nás krutý, domácí měli snad tři šance, které využili. My jsme měli náznak příležitosti na 1:1, kdy se útočník Tancer uvolnil a zůstal tam osamocený, jinak jsme ale bohužel museli hlavně bránit.*“

Rozhodčí: Velebil – Žaba, Kudrjavcev. ŽK UJ: Černík, Dotlačil, Jelínek. ČK: 44. D. Kulhánek. Diváků: 130.

Sestava UJ: Hromádka – Randlíszek, Černík, Zadražil, P. Boubín (19. Srba) – Jelínek, D. Kulhánek, T. Kulhánek, Dotlačil – M. Svoboda, Tancer. Trenér Radek Förster.

Uhlířské Janovice – 19. kolo I. B třídy, skupina D fotbalistům FK Uhlířské Janovice body nepřineslo. Na domácím hřišti je odevzdali soupeři z Týnce n. S.:

U. Janovice – Týnec n/S. 3:4 (1:0)

V prvním poločase ale měli k vítězství nakročeno spíše domácí. „*První poločas byl u obou stran nemastný neslaný, branku jsme dali ze standardky,*“ popisoval první půli

trenér U. Janovic Radek Förster. „*Ve druhém poločase hosté výsledek otočili, musím říci, že byli lepší,*“ přiznal kouč a dodal: „*My jsme začali hrát až za stavu 2:4.*“ Zápas nakonec skončil prohrou uhlířů o jeden gól. „*Na vyrovnání tam ještě šance docela byla, po menším závaru. Bohužel to tam nespadlo,*“ uzavřel Radek Förster.

Branky UJ: 8. Jelínek, 86., 90. N. Marek. Rozhodčí: Stádník – V. Sandev, P. Sandev. ŽK UJ: P. Boubín. Diváků: 105.

Sestava UJ: Hromádka – Černík, T. Kulhánek, Bureš, P. Boubín – Dotlačil (64. Veliký), Randlíszek, Strnad (79. N. Marek), M. Svoboda – Jelínek, R. Tancer (70. Srba). Trenér Radek Förster.

Teplýšovice – K zápasu 20. kola I. B třídy, skupina D odjeli fotbalisté FK Uhlířské Janovice. Utkání v Teplýšovicích dobře rozehráli, ovšem nakonec odjeli s debaklem:

Teplýšovice – U. Janovice 7:1 (1:1)

Hosté vstoupili do utkání dobře, když už po čtvrt hodině hry otevřel skóre T. Kopp. „*Jenže do šatny jsme inkasovali vyrovnávací gól a brzy po přestávce tři další. Za stavu 4:1 jsme se rozsykali,*“ řekl k zápasu asistent uhlířskojanovického trenéra Michal Černík. Uhlíři měli před utkáním potíže se sestavou. „*Do zápasu muselo nastoupit hned několik dorostenců, kteří měli v nohou dopolední střetnutí s Čáslaví v krajském přeboru,*“ upozornil Michal Černík.

Branka UJ: 15. T. Kopp. Rozhodčí: Novotný – Chrudimský, Hurych. Bez karet. Diváků: 30.

Sestava UJ: Hromádka – Bureš, Černík, Vinický, P. Boubín – Dotlačil, Randlíszek, Hvert (79. Vyhnánek), Beneš, M. Svoboda – T. Kopp. Trenér Jaroslav Sadílek.

Uhlířské Janovice – Fotbalisté FK Uhlířské Janovice ve 21. kole I. B třídy, skupina D přivítali poslední tým tabulky ze Zdislavic:

U. Janovice – Zdislavice 10:0 (6:0)

Fotbalisté FK Uhlířské Janovice měli utkání pod kontrolou a podle očekávání sebrali všechny body. „*Chtěli jsme do toho šlápnout, poločas byl 6:0 a nebylo co řešit. Povedli jsme si je,*“ usmíval se asistent domácího trenéra Michal Černík. „*A to jsme ještě některé šance nedali,*“ upozornil a pokračoval: „*Chtěli jsme jim dát co nejvíce gólů, jsme rádi, že se tohoto týmu z I. B třídy zbavíme. Za to, jaké tam mají fotbalové zázemí a hřiště.*“

Branky UJ: 9. Zadražil, 11., 34. T. Kopp, 24. pok. kop, 32, 58. pok. kop Černík, 28. R. Tancer, 48. D. Kulhánek, 69. Jelínek, 76. N. Marek. Rozhodčí: Tylchert – Kočárek, Lafek. ŽK UJ: T. Kulhánek. Diváků: 90.

Sestava UJ: Hromádka – Boubín, Černík (84. Vinický), Zadražil, Strnad – T. Kulhánek (76. Beneš), Dotlačil, Randlíszek (60. N. Marek) – D. Kulhánek, T. Kopp (52. Jelínek), R. Tancer. Trenér Jaroslav Sadílek.

Výsledky všech zápasů A-týmu a B-týmu FK UJ naleznete na internetových stránkách Fotbalového klubu Uhlířských Janovic: www.fkuhlirskejanovice.cz.

Text Lukáš Čížek

Soutěž hasičů na 60 a 100 m překážek

Okresní sdružení hasičů Kutná Hora pořádalo v neděli 15. května na stadionu Olympia závod v běhu na 60 a 100 m překážek. Soutěže se zúčastnilo více než 220 závodníků.

Spolu se Zuzkou Pěknou, která se pro tento den chopila mikrofonu, provázelo celým dnem doslova aprílové počasí. Děšť a dokonce drobné krupky několikrát vyhnaly závodníky z tratě. Nakonec se podařilo ve všech kategoriích soutěž zdárně dokončit a předat v jednotlivých kategoriích připravené diplomy a medaile. V jednotlivých kategoriích se na stupních vítězů umístili následující závodníci:

Muži: 1. Martin Viktora (HZS Kutná Hora), 2. Jan Vyhnánek (SDH Uhlířské Janovice), 3. Václav Říha (SDH Krchleby)

Ženy: 1. Jana Malá (SDH Krchleby), 2. Tereza Miksová, 3. Nad'a Jefimová (obě SDH Starý Kolín)

Dorostenky: 1. Lenka Tůmová (SDH Uhl. Janovice), 2. Lenka Karlíková (SDH Seč), 3. Lucie Krupauerová (SDH Nová Ves u Světlé)



Mladší dorostenci: 1. Jaroslav Konečný (SDH Seč), 2. Jakub Vyhnánek, 3. Ladislav Bílek (oba SDH Uhl. Janovice)

Starší dorostenci: 1. Petr Pluhař (SDH Uhl. Janovice), 2. Adam Tvrđík (SDH Lomec), 3. Bohumil Klečka (SDH Církvice)

Starší chlapci: 1. Jakub Vyhnánek (SDH Uhl. Janovice), 2. Karel Klečka (SDH Církvice), 3. Ladislav Bílek (SDH Uhl. Janovice)

Starší dívky: 1. Lenka Karlíková (SDH Seč), 2. Radka Sládková. 3.

Vendula Bílková (obě SDH Uhl. Janovice)

Mladší chlapci: 1. Jan Vlček (SDH Lhenice), 2. Michal Rezner (SDH Uhl. Janovice), 3. Martin Šulc (SDH Seč)

Mladší dívky: 1. Tereza Beranová (SDH Uhl. Janovice), 2. Eliška Hrušková (SDH Církvice), 3. Pavlína Oltová (SDH Záboří nad Labem)

Přípravka: 1. Petr Vondráček (SDH Uhl. Janovice), 2. Miroslav Zahradník (SDH Církvice), 3. Milan Kocourek (SDH Uhl. Janovice).



Velice úspěšná soutěž především pro závodníky z SDH Uhlířské Janovice byla zároveň okresní soutěží pro kategorii dorostu jednotlivců. Závodníci v těchto kategoriích kromě zmíněných běhů na 100 m překážek ještě absolvovali dvojboj a test požární ochrany. Ti nejlepší si pak vybojovali právo postupu na červnovou Krajskou soutěž dorostu.

M. Vondráčková

Vzpomínka na významného vranického rodáka pana Antonína Králíka

Dne 16. června 2016 uplyne 100 let od narození hrdiny protinacistického odboje, četaře letectva zahraniční československé armády, pana Antonína Králíka. Tento významný vranický občan se narodil panu Josefu Králíkovi a paní Marii Králíkové, rozené Maškové, v domě číslo popisné 30. Do svých 23 let žil ve Vranicích spolu se svými rodiči a bratrem Josefem v nově postaveném domku s č. p. 50.

Pan Antonín Králík roku 1939 uprchl z vlasti do Francie přes Polsko a Jugoslávii. Zúčastnil se bojů o Francii, kde sestřelil Me-110. Zahynul jako vojenský letec v boji dne 27. 5. 1940 ve věku nedožitých 24 let v prostoru u Diepe a Amiensu ve Francii. Jeho ostatky jsou uloženy na čs. vojenském hřbitově ve francouzském městě La Targette v hrobě č. 177. Pan Antonín Králík byl vyznamenán nejvyšším francouzským vyznamenáním Řá-

dem čestné legie a od prezidenta Dr. Edvarda Beneše válečným křížem In memoriam.

Helena Buriánková



Dne 18. června 2016 se v plné svěžesti dožije pan **Josef Veselý** z Bláta 90. narozenin. K tomuto výročí mu přeje do dalších let pevné zdraví, štěstí a pohodu celá rodina a také všichni spoluobčané.

Na této stránce zdarma otiskneme oznámení Vašich životních výročí a vzpomínek na blízké. Příspěvky můžete odevzdávat v Kulturním informačním centru v Uhlířských Janovicích nebo naskenované posílat přímo na redakční e-mail: redakce.mikroregion@gmail.com.



Dne 19. května by oslavil pan **Vítězslav Langšádl** 89 let a 19. června to bude 15 let ode dne, kdy nás navždy opustil. S láskou vzpomínají děti.



Dne 16. června by oslavil narozeniny náš milovaný tatínek a dědeček pan **Jaroslav Lejnar** z Uhlířských Janovic. S láskou vzpomínají dcery a vnoučata. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.



Dne 22. června uplyne 5 let ode dne, kdy nás navždy opustil náš tatínek, manžel, dědeček **Jaroslav Blecha** ze Zbizub. Se vzpomínkou v srdci manželka a synové s rodinami.

Noc kostelů 2016

Skvrňov, kostel sv. Havla

19.00 - 22.00 Volná prohlídka kostela.
19.00 - 22.00 Výstava prací dětí z MŠ Vavřinec.
19.00 - 19.25 Vystoupení dětí z MŠ Vavřinec.
19.30 - 20.00 Komentovaná prohlídka kostela.

Horní Kruty, kostel sv. Václava

19.30 - 21.30 je možno si prohlédnout výstavu obrázků dětí.
19.30 Zahájení, řeč o historii kostela, netradiční koncert místního sboru.
20.30 Pár slov o historii kostela, netradiční koncert místního sboru.

Chlístovice-Svatý Jan t. Krsovice, kostel sv. Jana Křtitele

16.00- 22.00 Otevřený kostel. Výstava historických a současných fotografií ze života kostela a v krajině okolo kostela sv. Jana Křtitele, výstava historické kroniky farnosti a dalších pamětných předmětů vážících se ke kostelu a jeho historii.

16.50 - 16.55 Slavnostní zazvonění na velký kostelní zvon.
17.00- 17.15 Přivítání starostou obce Jaroslavem Doudou a P. Mgr. Kamilem Vrzaelem, farářem v U. Janovicích.
17.15 - 18.00 Stručné seznámení s historií kostela, komentovaná prohlídka zvonice. Přednáší Mgr. Zdeněk Janovský, Ph.D.

18.00 - 19.00 Vybavení kostela vypráví – hra pro děti i dospělé. Hledejte s nápovědou různé zajímavé předměty po kostele a dovězte se více o jejich mnohdy dlouhé a zajímavé pouti do našeho kostela.

19.00 - 19.20 Vyložení tajenky hry, přiblížení postavy sv. Jana Křtitele, patrona kostela a modlitba za naši obec.

19.30 - 22.00 Prostor pro ztišení, modlitbu a zapálení svíčky za Vaše zemřelé.

19.30 - 22.00 Přátelské posezení s jídlem a pitím před kostelem.

Petrovice II, kostel sv. Martina

17.00 - 22.00 Kostel otevřen.
17.00 - 17.05 Vyzvánění zvonů z historické zvonice.
17.00 - 18.45 Individuální prohlídka kostela, výstava fotografií obce, ukázky z obecní a školní kroniky, možnost zapálení svíčky za své blízké.

18.45 - 19.00 Seznámení s historií kostela a obce.

19.00 - 19.15 Hudební zastavení I.

19.15 - 19.45 Liturgická roucha s výkladem pátera Tomáše Kábele.

19.45 - 20.00 Hudební zastavení II.

20.00 - 20.30 Nad dotazy návštěvníků s páterem Tomášem

Kábelem.

20.30 - 20.45 Osobní setkání s knězem.

21.00 - 21.20 Hudební zastavení III.

22.00 Ukončení.

Možnost individuální prohlídky kostela v průběhu celého večera.

Rašovice-Jindice, kostel sv. Václava

16.00 - 16.10 Zazvonění.

16.10 - 21.00 Prohlídka kostela, výstava fotografií drobných sakrálních památek regionu.

17.00 Koncert žáků ZUŠ Uhl. Janovice.

21.00 - 22.30 Večerní čtení ze svatováclavských legend.

Uhl. Janovice, kostel sv. Aloise

17.00 - 17.15 Komentovaná prohlídka zvonice.

17.20 - 17.25 Zvonění k Svatému roku Milosrdenství.

17.30 - 18.15 Mše svatá.

18.30 - 18.50 Komentovaná prohlídka zvonice a kůru.

18.30 - 20.00 Výstava věnovaná účtě k relikviím svatých.

18.50 - 18.55 Zvonění k Svatému roku Milosrdenství.

19.00 - 19.30 Večer díky a chval.

Uhlířské Janovice, kostel sv. Jiljí

16.00 - 16.45 Putování za pokladem Karla IV.

Netradiční hodina dějepisu nejen pro děti.

Zásmuky, kostel Stigmatizace sv. Františka, klášter

17.30 - 24.00 Zpřístupnění kláštera a kostela.

18.00 - 20.00 Prohlídka výstavy výtvarných prací z uměleckého sympózia.

18.00 - 20.00 Projdi si sám - individuální prohlídka kláštera, kostela, zahrady.

20.00 - 24.00 Každou celou hodinu komentovaná prohlídka kněžských liturgických oděvů v kostele.

20.00 - 24.00 Posezení v klášteře při svíčkách v chodbách kláštera, ochutnávka františkánského občerstvení v klášterní kavárně, poslech hudby v klášterních chodbách.

23.00 - 23.30 Možnost rozsvícení svíčky za své blízké.

23.30 - 24.00 Duchovní promluva v kostele a zakončení Nocí kostelů.



Rataje nad Sázavou
7. května – 30. září 2016
„Adolf Lisý – obrazy“

Městys Rataje nad Sázavou a Adolf Lisý s rodinou vás srdečně zvou na výstavu obrazů. Výstava Adolfa Lisého je přístupná v rámci prohlídek ratajského zámku denně mimo pondělí od 8 do 12 a od 13 do 16 hodin. Vstupné 80 Kč, děti 40 Kč, rodinné 200 Kč. adolff-lisy.webnode.cz

Mirošovice
4. června 2016 od 13.00
„Dětský den“

Všichni jste srdečně zváni na tradiční Dětský den v Mirošovicích na návsi. 13.00 zápis a zahájení, 16.00 ukončení soutěží a vyhlášení výsledků, 17.00 volné soutěže a překvapení. Po skončení soutěží následuje volná zábava. Upozorňujeme, že za soutěžící děti zodpovídají jejich zákonní zástupci.

Rataje nad Sázavou
4. června 2016 od 20.00
„Rychlé šípy, řečení Šípáci“

Ochotnický spolek Uhlíř zve všechny příznivce divadla na nádvoří ratajského zámku, kde zahraje hru, kterou podle legendárních komiksů Jaroslava Foglara upravila Janka Ryšánek Schmiedtová.

Uhlířské Janovice
4. června 2016 od 17.00
„Fotbalový zápas“

Fotbalový klub Uhlířské Janovice zve na zápas Uhlířské Janovice – Spartak Průhonice, 24. kolo I. B třídy skupiny D.

Další utkání:

Muži „B“: UJ – Sázava „B“ v neděli 5. června od 17.00 hod.
 Ml. žáci: UJ – Čáslav „C“ v neděli 5. června od 10.00 hod.

Čestín
5. června 2016 od 14.00
„Den dětí“

Srdečně všechny zveme na Den dětí tentokrát ve western country stylu. Na děti krom her, soutěží a spousty dáreků čeká opět překvapení.

Na této stránce zveřejníme Vaše pozvánky na koncerty, obecní slavnosti, divadla či výstavy. V případě zájmu kontaktujte, prosím, redakci.

Kamenná Lhota u Čestína
11. června 2016 od 15.00
„Kamenolhotský cep“

Všichni jste srdečně zváni na 7. ročník bluegrassového festivalu. Místo konání: hospoda U Doudy, Lusatian Grass, Benefit, Střípky, Rakovnickéj potok, Rusty Strings, Cepáci.

Rataje nad Sázavou
11. června 2016 od 17.00
„Koncert komorního orchestru ARCHI D'ORO a jeho sólistů“

Všichni jste srdečně zváni do Rytířského sálu ratajského zámku na koncert komorního orchestru. Podrobný program naleznete na www.obecrataje.cz v sekci „aktuality“.

Uhlířské Janovice
18. června 2016 od 17.00
„Fotbalový zápas“

Fotbalový klub Uhlířské Janovice zve na zápas Uhlířské Janovice – TJ Sokol Kondrac, 26. kolo I. B třídy skupiny D.

Čestín
18. června 2016 od 18.00
„Den otců“

Srdečně všechny zveme na divadelní představení Anna v ringu v podání divadelních nadšenců z Čestína. Dárek pro tatínky, občerstvení zajištěno.

Uhlířské Janovice
22. – 25. června 2016
„Dřevosochání Uhlířské Janovice“

Město Uhl. Jan. pořádá ve spolupráci s Miroslavem Grossem v rámci XVII. ročníku Uhlířských slavností „Dřevosochání Uhlířské Janovice“. Místo konání: volné prostory před budovou Fin. úřadu. Termín: 22. 6. – 24. 6. 2016 od 9.00 do 17.00, řezba dřevěných soch. **Hlavní program:** sobota 25. 6. 2016 od 9.00 do 18.00, tvorba dřevěných soch a tvůrčí dílny pro veřejnost, řemeslný jarmark, ukázky sokolnictví. Občerstvení zajištěno, vstup zdarma.

Uhlířské Janovice
24. a 25. června 2016, vždy od 19.30
„Rodina je základ státu“

Ochotnický spolek Uhlíř Vás zve na komedii Rodina je základ státu do uhliřskojanovické sokolovny. Vstupné je 70 Kč.

Uhlířské Janovice**25. června 2016 od 21.00****„Retro Karaoke Videodiskotéka“**

Srdečně Vás zveme na Retro Karaoke Videodiskotéku do Disco Shabbo. Po celý večer zazní ty nejlepší retro hity od 70. let. Během večera bude možné si zazpívat na Karaoke show.

Staňkovice**9. a 10. července 2016 od 8.00****„Okresní výstava“**

ČSCH ZO Staňkovice Vás zve na čtvrtou okresní výstavu chovatelů králíků, holubů a drůbeže s ukázkou exotického ptactva, která se koná ve dnech 9. a 10. července 2016 ve Staňkovicích u budovy obecního úřadu. Občerstvení a tombola zajištěna.

V našich novinách otiskneme Vaši reklamu či inzerci.
Otiskujeme pouze hotovou inzerci v uvedených rozměrech.
V případě Vašeho zájmu kontaktujte, prosím, redakci:
redakce.mikroregion@gmail.com

š 185 mm v 275 mm 3000Kč	š 185 mm v 135,5mm 1500Kč	š 90,5 mm v 135,5 mm 750Kč

Aktuální informace a pozvánky můžete sledovat i na našem facebookovém profilu: www.facebook.com/mikroregion.

Máte na srdci něco zajímavého o Vaší obci a chtěli byste to sdělit spoluobčanům? Pořádáte besedu, výstavu, koncert či kurz a chtěli byste otisknout pozvánku? Chcete popřát mnoho zdraví svým bližním nebo uctít výročí těch, kteří tu již s námi nejsou? Neváhejte nás kontaktovat:
redakce.mikroregion@gmail.com
Děkujeme za Váš zájem.

Prosíme zasilatele příspěvků, aby nezapomněli ke svým článkům připojit jméno autora textu, případně i jméno autora fotografií a popisky k fotografiím. Děkujeme.

Za věcnou správnost textů odpovídají jejich autoři.
Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakční rady.
Redakce si vyhrazuje právo na úpravu či neotisknutí přijatých textů.

Tiráž**MIKROREGION UHLÍŘSKOJANOVICKA
A STŘEDNÍHO POSÁZAVÍ****Vydává**

město Uhlířské Janovice

Adresa:

Václavské nám. 6
285 04 Uhlířské Janovice

Šéfredaktorka

Bc. Kateřina Kubátová
Tel.: 774 851 838
E-mail: redakce.mikroregion@gmail.com

Grafická úprava

Ondřej Kyjovka

Autor hlavičky novin

Bc. Karel Ondra

Redakční rada

Mgr. Jiří Buchta (předseda)
Ing. Luboš Kubát
Bc. Kateřina Kubátová
Ing. Eva Petrásková
Jana Semerádová
Miroslava Sýkorová

Tisk

Zdeněk Jeřábek
Václavské náměstí 252
284 01 Kutná Hora

Náklad: 2140 ks**Četnost:** 12 čísel za rok**Uzávěrka příspěvků do příštího čísla**

15. 6. 2016

Předpokládané vydání novin

24. 6. 2016

MK ČR E 18157

DODÁVÁME výrobky
PŘEDNÍCH
ČESKÝCH VÝROBCŮ
V NEJLEPŠÍ KVALITĚ

KRAUER TIP
www.krauer.cz

ŠIROKÝ
sortiment
OBKLADŮ A DLAŽEB

Betonové výrobky: Semmelrock

Zdicí materiály: Wienerberger, Porfix

Fasádní míchací centrum: Ceresit, Primalex

Kamenné koberce: Top Stone, Báča

Izolační materiály: Styrotrade, Ursa, Rockwool

Střešní krytiny: Satjam, KM Beta, Tondach

Zahradní substráty: Rašelina Soběslav

Výpočty a kalkulace zdicích-fasádních-střešních
materiálů ZDARMA.

Doprava zajištěna auty s hydraulickou rukou
a hydraulickým čelem.

STAVEBNINY

Kolínská 882 | Uhlířské Janovice

Průmyslová 1016 | Zruč .n. Sázavou

E-mail: stavebniny@krauer.cz | zruc@krauer.cz

Tel.: 602181581 | 327544194 | 724 227437 | 327532006

Semmelrock
stein+design

Wienerberger

Ceresit

PRIMALEX
primesystem

TOPSTONE

Báča MARMOWALL

Styrotrade Ursa

ROCKWOOL

JL SATJAM

KM BETA
nejméně střecha na dlouhá léta

TONDACH

RAŠELINA
Soběslav

Sprchové kouty, vany: Hopa, RonaL, Ravak, Polysan

Sanitární technika: Jika, Geberit, Novaservis

Koupelnový nábytek: Dřevojas, Krajcar

Zrcadla: Amiro

Venkovní obklady: Klinker centrum

Stavební chemie: Ceresit

- 3d návrhy koupelen dle vašich představ
- Ke každé koupelně speciální cenová nabídka
- Největší výstavní plocha v regionu 40 koji
- Kompletní dodávky koupelen
- Trvalé snížení cen u vybraných druhů zboží
- Množstevní slevy – prodej z palet

KOUPELNY

Smetanova 113 | Uhlířské Janovice

E-mail: koupelny@krauer.cz

Tel.: 327543964 | 602728030

Pozvánka na prezentaci novějších trendů v koupelnách.

Otevírací doba: PONDĚLÍ–PÁTEK: 7–17 | SOBOTA: 7–11

POHODA®
kuchyňské studio a nábytek



kuchyňské linky na míru |
počítačové návrhy | skříně na míru |
stoly a židle | sedací soupravy |
postele a matrace | plovoucí
podlahy | interiérové dveře

vysoká kvalita
příznivé ceny
česká výroba s tradicí

Otevírací doba: Po – Pá 9:00 - 17:00 hod., So 9:00 - 11:00 hod.
Provozovna: Jungmannovo náměstí 440, Kutná Hora
Kontakty: 327 515 774, 606 949 626, www.kuchynepohoda.cz

POHODA®
kuchyňské studio a nábytek

Pizza Barbara

Václavské náměstí 115, Uhlířské Janovice

Nově otevřená pizzerie na náměstí v Uhlířských
Janovicích nabízí kromě posezení i možnost
rozvozu do 10 km.

Sortiment zboží:

27 druhů pizz velikosti 40 cm

Saláty

Dezerty

Těstoviny (pouze mezi 10:00 - 15:00)

Otevírací doba restaurace:

Po: Zavřeno

Út - Ne: 10:00 - 21:00

Rozvoz:

Po: Zavřeno

Út - Ne: 16:00 - 22:00

Letáky je možné vyzvednout přímo v pizzerii.
Objednávejte na telefonním čísle: 792 400 561.